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ΔΕΛΤΙΟ   ΤΥΠΟΥ
   Πραγματοποιήθηκαν τις προηγούμενες ημέρες η 1η και η 2η συνεδρίαση του δημοτικού 
συμβουλίου Ικαρίας για το 2017 , συνεδριάσεις κατά τις οποίες συζητήθηκαν και εγκρίθηκαν 
κατά πλειοψηφία το τεχνικό πρόγραμμα  και προϋπολογισμός του δήμου για το 2017. 

 Συνοπτικά σας γνωρίζουμε ότι το ύψος του Τεχνικού Προγράμματος 2017 ανέρχεται σε 
2.666.562€ (μικρότερο από πέρσι κατά 222.763€), το Τεχνικό Πρόγραμμα επηρεάζεται 
σαφώς από τις μεγάλες μειώσεις στις θεσμοθετημένες χρηματοδοτήσεις και να είναι πολύ 
μακριά από αυτό που απαιτείται και που επιθυμούμε. Ενδεικτικά αναφέρουμε η ΣΑΤΑ το 
2009 ήταν 1.979.730€, και φέτος καλούμαστε να προγραμματίσουμε με 425.370€.               
Σε αυτές τις συνθήκες στόχος μας είναι να ικανοποιούνται οι βασικές ανάγκες των οικισμών 
και η καθημερινότητα των δημοτών. Είναι προφανές ότι με αυτά τα κονδύλια απλά εμπαίζεται 
ο Ικαριωτικος λαός (αντιστοιχούν 50 ευρώ ανά κάτοικο).   

Το Τεχνικό Πρόγραμμα θα διαθέσει το μεγαλύτερο μέρος του για τους δρόμους του νησιού, 
για την συντήρηση και βελτίωση των υποδομών ύδρευσης του νησιού, καθώς και για 
αναγκαίες προμήθειες  υλικών στην ύδρευση. Στα πλαίσια που αναφέραμε νωρίτερα γίνεται 
προσπάθεια να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα των υποδομών των Ιαματικών πηγών, να 
βελτιωθούν οι υποδομές του αθλητισμού. Μικρότερα ποσά δεσμεύονται για απαλλοτριώσεις, 
για  συντηρήσεις σχολείων, για υποδομές πολιτισμού, και για διάφορες παρεμβάσεις και 
δράσεις (πυροπροστασία – παιδικές χαρές-νεκροταφεία, κλπ). Δηλαδή το σύνολο των 
κονδυλίων καλύπτουν μόνο τις πιο στοιχειώδεις λαϊκές ανάγκες.                  
 Η διοίκηση μαζί με τους εργαζόμενους του Δήμου θα αγωνιστούμε να βελτιώσουμε 
αποφασιστικά τη δουλειά μας. Ξεκαθαρίζοντας στο Λαό του νησιού τι μπορούμε, τι δεν 
μπορούμε, τι και ποιος ευθύνεται για κάθε τι συγκεκριμένα.  Προσπαθώντας παράλληλα 
να αποσπάσουμε από την Κυβέρνηση, την Ε.Ε πόρους όχι για έργα που συμβάλουν στην 
«Επιχειρηματικότητα» αλλά για έργα που καλύπτουν ζωτικές λαϊκές ανάγκες.  Εμείς αυτό 
λέμε γι' αυτό αγωνιζόμαστε.  Ενημερωτικά να υπενθυμίσουμε ότι για πρώτη φορά μετά από το 
2010 διεκδικούνται και αποσπούνται επιπλέον πόροι και αυτό δεν έγινε από μόνο του…... 
 Η προσπάθεια διεκδίκησης πόρων πέρα από τους διαθέσιμους του προϋπολογισμού, έχει 
αποδώσει μέχρι σήμερα  875.000€ για διάφορα έργα αναγκαίων υποδομών (π.χ 115.000 για 
λιμενικές υποδομές- 580.000 για αθλητικές υποδομές- 180.000 για το κέντρο κοινότητας, 
κλπ).  Αν συνυπολογίσουμε την δυνατότητα παρεμβάσεων του Δήμου από την διαθέσιμη 
ΣΑΤΑ (425.370€) τότε το γεγονός της εξασφάλισης μιας επιπλέον χρηματοδότησης ύψους              
32% του τεχνικού προγράμματος 2017, που θα «πέσουν» στο νησί. Πιστεύουμε ότι 
αναδεικνύει σε ένα βαθμό, και την αξία της διεκδίκησης, αλλά και το γεγονός της 
διαφορετικής αντίληψης που υπερασπίζεται η σημερινή διοίκηση του δήμου Ικαρίας.  
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  Επίσης η  διεκδίκηση πόρων από το ΕΣΠΑ εκτός από αυτά που μέχρι σήμερα έχουν 
δρομολογηθεί  (13 εκατομμύρια για έργα διαχείρισης απορριμμάτων – 10 εκατ. από τις ΟΧΕ- 
κλπ)  συνεχίζεται  στοχεύοντας να αμβλύνει αυτή την κατάσταση σε μεγάλο βαθμό.
  
  Συνοπτικά σε ότι αφόρα τον Προϋπολογισμό του Δήμου αρχικά θα πρέπει να λάβουμε 
υπ,οψιν σε ποιο γενικό πλαίσιο εντάσσεται ο προϋπολογισμός του Δήμου. Πρόσφατα 
ψηφίστηκε στην Βουλή ο κρατικός Προϋπολογισμός στον οποίο η κρατική χρηματοδότηση της 
τοπικής διοίκησης μειώνεται για μια ακόμα χρόνια με σταθερούς ρυθμούς. Το σύνολο των 
πόρων που δεν αποδόθηκαν σε Δήμους και Περιφέρειες μόνο τελευταία τριετία (2015-2017) 
αγγίζουν τα 6 δισεκατομμύρια €, τα οποία κατευθύνθηκαν στις μεγάλες επιχειρήσεις και 
στους «δανειστές» και όχι προς όφελος των λαϊκών αναγκών.  Οι πόροι αυτοί είναι χρήματα 
που έχει ήδη πληρώσει ο λαός από την άμεση και έμμεση φορολογία και υποχρεούται τα 
Κράτος, να τα επιστρέψει μέσω υπηρεσιών και έργων. Επομένως αυτά τα χρήματα τα 
χρωστά το κράτος και πρέπει να αποδοθούν άμεσα και διαχρονικά από την εφαρμογή του 
«Καλλικράτη». Προκύπτει επομένως νέο ζήτημα παρακρατηθέντων πόρων που έχει ήδη 
πληρώσει ο λαός. Συγκεκριμένα για τον Προϋπολογισμό του Δήμου: Από το 2009 μέχρι 
σήμερα οι ΚΑΠ για τις λειτουργικές ανάγκες έχουν μειωθεί από 2.433.129,00€ το 2009  
σε 1.347.242€ το 2017, για την ΣΑΤΑ αναφερθήκαμε παραπάνω .
  Μέσα σ' αυτό το εχθρικό πολιτικοοικονομικό τοπίο για την τοπική διοίκηση, το οποίο 

οξύνεται από την μη καταβολή το 2017 μέρους των παρακρατηθέντων πόρων που 
δημιουργηθήκαν από το 2010 και μετά, συντάσσεται ο προϋπολογισμός του Δήμου μας για 
το 2017. Έγινε προσπάθεια ενημέρωσης όλων των παρατάξεων για αυτή την κατάσταση πριν 
φτάσουμε στην συνεδρίαση. Έγινε προσπάθεια να αντιμετωπιστούν οι παρατηρήσεις των 
παρατάξεων της μειοψηφίας στον περσυνό προϋπολογισμό (π.χ λειτουργία του παιδικού 
σταθμού Ραχών – λειτούργει από τον Σεπτέμβριο του 2016,  δράσεις στήριξης όσων έχουν 
δραματική ανάγκη – αποσπάσαμε χρηματοδότηση για Κέντρο κοινότητας και  κοινωνικό 
παντοπωλείο, φιλοξενία μεταναστών –υπάρχει σχετικός κωδικός), βεβαία υπάρχουν και 
προτάσεις που δεν εξαρτάται η υλοποίηση τους μόνο από τις δίκες μας προθέσεις (κατάρτιση 
προϋπολογισμού σύμφωνα με τις κοινωνικές ανάγκες και όχι με τις μνημονιακές επιταγές).
  Εγκρίναμε, λοιπόν έναν προϋπολογισμό, έτσι ώστε να μπορεί πρώτα και κύρια ο Δήμος να 
λειτουργήσει. Φυσικά, ο προϋπολογισμός δεν είναι ένα απλό λογιστικό φύλλο, όπου 
καταγράφονται έσοδα και έξοδα. Αποτελεί σε έναν βαθμό έκφραση μιας πολιτικής και λέμε σε 
έναν βαθμό για τους εξής λόγους:
 Γιατί αποδεικνύεται καθημερινά ότι σήμερα ο «αυτοδιοικητικός» χαρακτήρας των 
Δήμων δεν  υφίσταται. Η ακύρωση αποφάσεων από την αποκεντρωμένη διοίκηση, ή οι 
ελεγκτικοί μηχανισμοί που υπόκεινται οι Δήμοι είναι ατράνταχτα παραδείγματα.
 Γιατί στον προϋπολογισμό, ο οποίος πρέπει να συντάσσεται σύμφωνα με τις οδηγίες 
του Υπουργείου Εσωτερικών και ελέγχεται από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, 
αντικειμενικά δεν επιτρέπεται να εκφραστεί στο 100% η πολιτική μας πρόταση. 
Αγωνιζόμαστε π.χ για την κατάργηση κάθε είδους φορολογίας. Παρ΄ όλα αυτά μας 
υποχρεώνουν να έχουμε ανταποδοτικά τέλη. 

Σε ότι αφορά τα ανταποδοτικά τέλη του Δήμου Ικαρίας ειδικότερα να τονιστούμε ότι δεν 
καλύπτουν το πραγματικό κόστος των υπηρεσιών, όπως ορίζει η σχετική νομοθεσία. 



Επίσης σχετικά με τα τέλη αυτά  πιστεύαμε και πιστεύουμε ότι πρέπει να ρυθμιστούν έτσι 
ώστε οι δημότες να πληρώνουν αναλογικότερα τέλη. Το προτείναμε τα προηγούμενα χρόνια, 
και από το 2016 καταβάλλεται προσπάθεια να αντιμετωπιστεί αυτό το θέμα. 
Σχετικά με το τέλος καθαριότητας και φωτισμού ενημερώσαμε όλους τους δημότες για 

την κατάσταση που αντιμετωπίζουμε, τόσο για την μείωση της χρηματοδότησης όσο και για 
τους πόρους που συγκεντρώνει ο δήμος από τα δημοτικά τέλη.  Η ενημέρωση έγινε και με 
ατομικές επιστολές που έφτασαν σε όλα νοικοκυριά της Ικαρίας αλλά και μέσα από 
ενημερωτικές συνελεύσεις.  Η πρόταση που διατυπώσαμε λαμβάνει υποψιν την συνθετότητα 
της κατάστασης που πρέπει να διαχειριστούμε, και βοηθάει να αμβλυνθούν οι οικονομικές 
αποκλίσεις αυτού του υπαρκτού προβλήματος. Λαμβάνει υπ οψη την  ανισόμετρη παροχή 
υπηρεσιών του δήμου στους οικισμούς του δήμου. Αλλά και το γεγονός τις μη πραγματικής 
αποτύπωσης που υπάρχει στην φορολογική βάση του δήμου, ως προς την ορθή αποτύπωση 
των τ.μ των κτισμάτων.  Σας ενημερώνουμε ότι η ΔΕΗ έχει στείλει την εκκαθάριση του 2016 
μέχρι και τον Οκτώβριο, όπου το ισοζύγιο εισπράξεων – οφειλών έναντι των υποχρεώσεων 
στην ΔΕΗ, είναι αρνητικό για τον Δήμο κατά 56.244€ από 122.000€ το αντίστοιχο 
διάστημα πέρσι και 220.538€ που παραλάβαμε (9/2014) από την προηγούμενη διοίκηση. 
Αποτέλεσμα της προσπάθειας της διοίκησης του Δήμου (Περιορίζουμε την «μαύρη τρύπα» 
στους λογαριασμούς που πληρώνει ο δήμος προσδιορίζοντας ποιες παροχές κρατάμε, ποιες 
διακόπτουμε και ποιες μεταβιβάζουμε στους συλλόγους που κάνουν χρήση των παροχών),  
και του διακανονισμού των οφειλών μας, στον όποιο προχωρήσαμε έτσι ώστε και να μην 
αυξάνεται το χρέος αλλά και  να αποφύγουμε την διακοπή  παροχών του Δήμου. Ωστόσο 
αυτές οι ενέργειες αμβλύνουν την κατάσταση, αλλά δεν αντιμετωπίζουν το πρόβλημα οριστικά.
  Σχετικά με το ζήτημα των τελών ύδρευσης- αποχέτευσης μέσα στο 2016 εγκρίθηκε                   
ο ενιαίος κανονισμός ύδρευσης - αποχέτευσης έτσι ώστε να εκδίδονται τρεις  λογαριασμοί σε 
κάθε Δ.Ε και να αμβληθούν οι διαφορές στην εισροή των εσόδων του δήμου. Συνεχίζουμε την 
προσπάθεια είσπραξης των οφειλόμενων που προσεγγίζουν το 45% των βεβαιωθέντων 
καταλόγων. (βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία διακανονισμού οφειλών).  
   Στα Ανταποδοτικά τέλη, όπου έχουμε τα χαμηλότερα τέλη στην χώρα δεν υπάρχει για μια 
ακόμα χρονιά καμία αύξηση. Αυτό για εμάς είναι μια απόδειξη κοινωνικής πολιτικής και 
αντιπαράθεσης με τις κεντρικές πολιτικές κατευθύνσεις. Ειδικά όταν οι κατευθύνσεις της 
κυβέρνησης είναι τα έσοδα των δήμων να αποτελούνται στο 70% από την τοπική φορολογία 
και στο 30% από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους, στην Ικαρία, με τις κατευθύνσεις 
της Δημοτικής Αρχής, η αναλογία αυτή είναι η αντίστροφη. 

Σχετικά με τις πάσης φύσεως οφειλές προς τον δήμο Ικαρίας επιδιώκουμε την είσπραξη 
των καθυστερούμενων με τον εξής τρόπο, ξεχωρίζουμε με κοινωνικοταξικά κριτήρια οφειλές 
και οφειλέτες. Οριοθετούμε αυτές που θέλουμε να εξελιχτούν άμεσα (π.χ οφειλές από 
επιχειρήσεις, κατάληψη πεζοδρόμιων, ενοίκια σε κτήρια και υποδομές του δήμου, κλπ ) και 
αυτές που προσπαθούμε να καθυστερήσουν (π.χ άποροι) 
    Για όλα αυτά το δημοτικό συμβούλιο εκτός από την έγκριση του προϋπολογισμού, ενέκρινε 
ψήφισμα, στο οποίο καταγγέλλεται η εφαρμοζόμενη οικονομική πολιτική της κυβέρνησης 
στον χώρο των Ο.Τ.Α. Για εμάς η αντίδραση  δεν βρίσκεται μόνο στις γραφειοκρατικές 
διαδικασίες,  η σύγκρουση για εμάς βρίσκεται στο να συνεχίζουμε να βάζουμε εμπόδια στην 
άσκηση της αντιλαϊκής πολιτικής κυβέρνησης, διεκδικώντας μαζί με το εργατικό - λαϊκό 
κίνημα, λύσεις στα εκρηκτικά λαϊκά προβλήματα. 
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